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des Nationalrates XVU. Oesetzgcbungspcnode 
A n fra g e 

der Abgeordneten Molterer, Dr. Gaigg 

und Kollegen 

Nr.126~'J 
1987 -11~ 2 7 

an den Bundesminister für öffentliche Wirtschaft und Verkehr 

betreffend Einbindung der Stadt Steyr in die Westbahnstr~cke im 

Zuge der Ausbaumaßnahmen der "Neuen Bahn" 

Am 18. November 1987 haben Sie als Bundesminister füi öffent

liche Wirtschaft und Verkehr und der Generaldirektor der ÖBB, 

Dr. Obleis, das Ausbauprogramm der "NeuenBahn" für die Jahre 

1988 bis 1992 der Öffentlichkeit vorgestellt. Als Projekt 2 des 

Ausbauprogrammes für die Jahre 1988 bis 1992 wurde der Ausbau 

der Westbahn im Streckenabschnitt St. Pölten bis Attnang-Puch

heim präsentiert. Wesentlicher Teil des Ausbaues auf der West

bahn auf der Strecke St. Pölten bis Atthang-Puchheim ist die 

ErriChtung von 84 Kilometern Neubaustrecken. Neutrassierungen 

sind unter anderem im Bereich zwischen Stadt Haag und Linz vor

gesehen. Eine Einbindung der Stadt und Region Steyr ist in den 

Planungen für den Ausbau der Westbahnstrecke nicht vorgesehen. 

Aus diesem Grund hat sich eine Aktionsgemeinschaft "Westhahn 

fürSteyr" gegrün~et, die von allen Entscheidungsträgern und 

d~r Bevölkerung der Region massiv unterstützt wird, und deren 

Ziel es ist, die Einbindung von Stadt und Region Steyr in die 

Westbahnstrecke zu erreichen. Die sChienenverkehrsmäßige Ein

bindung der Krisenregion Steyr würde die historische Chance 

bieten, den biSherigen Standortnachteil dieses alten Industrie

gebietes aufzuheben, und gleiChzeitig würde das eine wesentliche 

Verbesserung der Verkehrssituation im Hinblick auf den fUr die 

Region lebensnotwendigen Fremdenverkehr bedeutßn. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Bundes

minister für öffentliche Wirtschaft und Verkehr folgende 

A n fra g e 
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1. Hat es seitens des Bundesministeriums für öffentliche Wirt

schaft und Verkehr bzw. seitens der ÖBB Überlegungen gege~ 

ben, im Zuge des Ausbaues der Westbahnstrecke die Stadt und 

Region Steyr in die Westbahnstrecke einzubinden? 

2~ Gibt es diesbezügliche Planungen seit~ns ~er ~BB? 

3. Wenn nein, werden Sie veranlassen, daß seitens der ÖBB die 

Möglichkeiten einer Neutrassierung der West bahnstrecke 

unter Einbindung der Stadt St~yr geprüft werden? 
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